

湘雅等12家医院调整350个医疗服务项目价格:284个降价,66个上调

门诊诊查费上调,最高将多花11元

今后,我省准妈妈们做羊水穿刺产前诊断,价格会比以前便宜100元。日前,湖南省医保局发布了《关于在长部省属医疗机构部分医疗服务价格调整定价决定和对听证会参加人主要意见采纳情况的公告》。

记者从省医保局了解到,湖南省在长部省属医疗机构部分医疗服务价格调整听证会11月9日召开后,经广泛调研并履行听证程序,并报省人民政府同意,最终确定12家在长部省属医疗机构共调整350个医疗服务项目价格,其中下调284个医疗服务项目价格,上调66个医疗服务项目价格。

■三湘都市报全媒体记者 李琪
通讯员 湘无恙



看主任医师门诊诊查费多花11元

据介绍,本次听证下调30个大型设备检查类项目价格,综合下调比例为14.80%;下调16个设备治疗类项目价格,综合下调比例为16.93%;下调238个检验类项目价格,综合下调比例为16.67%;上调6个诊查类医疗服务项目价格,综合上调比例为38.95%;上调11个护理类医疗服务项目价格,综合上调比例为39.63%;上调38个低价化验类项目价格,平均每个项目增加3元;上调11个低价治疗类项目价格,综合上调比例为55.34%。

氩氦靶向治疗(氩氦刀)是治疗肿瘤的一种医学方法,属于大型设备检查类项目。包括体表

调价不增加医保基金压力

本次调价范围涉及12家在长部省属医疗机构,包括中南大学湘雅医院、中南大学湘雅二医院、中南大学湘雅三医院、省人民医院、省儿童医院、省肿瘤医院、省脑科医院、省妇幼保健院、省职业病防治院、湖南中医药大学第一附属医院、湖南中医药大学第二附属医院、省中医药研究院附属医院。

据介绍,此次价格调整通过降低大型医用设备检查治疗和检验等价格腾出空间,重点提高诊疗、护理等体现技术劳务价值的医疗服务价格,优化医疗费用

定位、超冷刀穿刺手术,测温电极置入及拆卸温度监控,氩、氦气体消耗等,价格为15000元/次,经过本次听证,价格降至12000元/次。

随着全面三孩政策的放开,高龄产妇呈现增加的趋势,为避免胎儿出现重大出生缺陷,羊水穿刺产前诊断成为不少准妈妈的选择。经过调整后,该项目价格从800元降至700元。

今后,门诊看病的费用将上调。普通门诊诊查费用从6元上调至10元;副主任医师门诊诊查费用从16元上调至25元,主任医师门诊诊查费用由24元上调至35元。

结构,理顺价格比价关系,不增加患者总体负担,不增加医保基金支付压力。

根据听证会参加人对定价方案的意见和建议,省医保局表示,将联合卫健委等部门加强对医疗机构运行、医务人员诊疗行为的监督管理,提高医疗机构医疗质量和管理水平,控制医药费用不合理增长;医保部门将根据实际情况,适时调整诊疗项目医保支付政策;在医疗服务价格动态调整过程中,继续对于体现儿科、精神科医务人员的技术劳务价值的项目予以倾斜。

维持现行儿童加收政策及比例确有必要

听证会上,有代表提出降低部分项目中6岁及以下儿童加收比例。居民消费者代表张建勇认为,对于6周岁及以下儿童,诊查费涉及到的7个项目实行50%的单独加收,此次价格调整又涉及到了诊查费上调,由于叠加效应,对于6岁及以下儿童的门诊费用可能会造成负担,建议降低6岁及以下儿童的诊查费加收比例,不增加儿童看病的负担。

省医保局未采纳该项建



12月30日,市民在欣赏各色精美湘菜。 湖南日报全媒体记者 傅聪 摄

湘菜界“奥斯卡”来了! 明星湘厨一争高低

三湘都市报12月30日讯 今日,2021湘菜年度盛典暨首届湘菜产业链博览会在长沙启幕。作为湖南日报报业集团大湘菜报打造的节会品牌,湘菜年度盛典又被誉为湘菜界的“奥斯卡”,旨在剖析行业发展动态、表彰业界精英耆老,与全球湘菜人共享“欢乐与荣耀”。

今明两日,将举行“县长掌勺推食材”、“明星湘厨·当打之年”厨艺大赛、年度标杆名菜展演等一系列活动。在县长掌勺环节,来自攸县、衡东县、新田县、麻阳县、华容县、安化县、湘阴县、安仁县、湘潭县、沅江市的十位副县(市)长已整装待发,携各地特色食材而来,烹出地方名菜肴,秀出锦绣潇湘味。

值得一提的是,在首届湘菜产业链博览会现场,湘菜、湘酒、湘茶、湘瓷、湘绣等“五湘”产品集中展示,让湖南名优食材、湖湘特色美食、湖南经典味道从幕后走到台前,用湘菜撬动中华餐饮,打造中华主流菜系专业会展服务平台。

湖南日报社党组成员、社委、华声在线股份有限公司总裁龚定名表示,湘菜产业链博览会成功举办,标志着湘菜产业链上下游的行业龙头企业有了跟全国头部湘菜品牌亲密接触的机会,让湖南的乡村振兴和湘品出湘有了更好的依托和抓手,为湘菜在下一个阶段的高速发展奠定了坚实根基。

■全媒体记者 黄亚苹
实习生 宁瑞欣



扫码
看视频

随意放生野生动物将承担法律责任 长沙出台新规引导科学放生

三湘都市报12月30日讯 为规范长沙野生动物收容救护机构和执法单位放归所收容救助野生动物的行为,引导社会民众科学放生、共同维护生态平衡,日前,长沙市林业局率先在全省出台《长沙市陆生野生动物放归的管理办法》,将于2022年1月1日起正式施行,有效期为5年。

《办法》规定了各区县(市)林业主管部门负责对本行政区域内陆生野生动物放归活动进行监督和管理,明确了外来物种的范围、政府及部门的职责,规范了放归的处置原则和要求,突出了专家参与、科学放归。

据了解,野生动物放归是一项科学、严谨并受法律保护

的工作。如果将其放生至不适宜生存的野外环境,可能导致其无法生存而死亡;随意放生还可能助长不法分子以此为业,通过非法猎捕倒卖放生动物而谋取利益,从而破坏野生动物资源和生态平衡。

随意放生野生动物将依法承担法律责任,广大市民朋友应该科学放归,切勿随意放生野生动物。 ■全媒体记者 李成辉

通讯员 王维



扫码
看新闻

精神障碍患者有这些行为应住院治疗 长沙出台相关管理办法,明天起施行

三湘都市报12月30日讯 近日,长沙市政府办公厅印发了《长沙市肇事肇祸精神障碍患者管理办法》(简称《办法》),在原有规定的基础上,明确由公安机关牵头,协同卫健、民政、残联、医保、司法、财政等单位组成肇事肇祸精神障碍患者管理工作联席会议制度。同时,还新增了“设立社区关爱帮扶小组”,并完善了住院救助的申报审批程序。该《办法》从2022年1月1日施行,期限为5年。

《办法》所指肇事肇祸精神障碍患者,是指患有精神分裂症、双相情感障碍、偏执性精神障碍等精神疾病,病情不稳定,经精神卫生专业机构评估为有暴力倾向等表现的患者。

精神障碍患者的住院治疗实行自愿原则。就诊者为严重精神障碍患者并有下列情形之一的,应当对其实施住院治疗:(一)已经发生伤害自身的行为,或有伤害自身危险的。经其监护人申请,医疗机构应当对患者实施住院治疗;监护人不同意的,医疗机构不得对患者实施住院治疗。监护人应当对在家居住的患者做好看护管理。(二)已经发生危害他人安全的行为,或有危害他人安全危险的,本人没有能力办理住院手续,其监护人不办理住院手续的,由患者所在单位或村(居)民委员会办理住院手续,并由医疗机构在患者病历中予以记录。 ■全媒体记者 杨昱



听证回复

维持现行儿童加收政策及比例确有必要

议,并对此回复:我省儿科资源匮乏,儿科临床诊疗项目中,开展6岁及以下儿童的门诊及住院诊查难度大,且该政策覆盖人群较小,目前的加收政策及比例对于稳定儿科医疗技术队伍、促进儿科学发展、进一步保障儿童健康水平具有政策引导作用。维持现行6岁及以下儿童加收政策及比例确有必要,后续随着城乡居民门诊保障机制的建立健全,儿科门诊费用自付比例将进一步降低。